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1 -GiRiŞ 
2001 yılında ülkemizde meydana gelen ekono­

mik krizden her sektörden küçük, orta ve büyük bo­

yutlu işletmeler oldukça fazla etkilenmişlerdir. Bu 

işletmelerin bir kısmı faaliyetlerine son vermek, bir 

kısmı da çok zor koşullar altında faaliyetlerine de­

vam etmek durumunda kalmışlardır. Bu amaçla ön­

celikle büyük ölçekli firmaların içinde bulundukları 

finansal krizi ortadan kaldırmak, finans sektörüne 

olan borçlarının yeniden yapılandırılmas ını sağla­

mak için kamuoyunda " istanbul Yaklaşımı " olarak 

bilinen yasa çıkarılmıştır. Daha sonra sıra Küçük ve 

Orta Boy işletmelerin içinde bulundukları sorunun 

giderilmesine gelmiştir . işte bu aşamada kamuoyun­

ca "Anadolu Yaklaşımı" adlı yasa olarak da bilinen 

ve 5569 sayılı " Küçük ve Orta Büyüklükteki işletme­

lerin Mali Sektöre Olan Borç ların ın Yeniden Yapı­

landırılması Hakkında Kanun" 1 çıkarılmıştır. Bu ka­

nunla bankalara borcu olan ve bu borcunu zama­

nında ödeyememiş Küçük ve Orta Boy işletmelere 

(KOBi ' lere) ödeme kolaylığı getirilmiş , KOBi'lerin 

borçlarının yeniden yapılandırılması esas al ınmı ştır . 

Bu düzenlemeden yararlanmanın önemli iki ko­

şulu ise KOBi olunması (yasa tanımını getiriyor) ve 

bankalara vadesinde ödenmemiş borcun bulunma­

sıdır. 

,., Vergi Denetmeni 

Bu Kanun ile KOBi ' lerin 31 .10.2006 tarihi itiba­

riyle bankalar ve diğer finans kesimine olan ve bu 

tarih itibariyle bankaların şüpheli ve donuk borçlar 

kapsamına aldıkları borçların yapılandırılması esas 

a lınmı ştır. Kanunda; 

• Kredi borçlarının vadelerini uzatmak, 

• Kredilerini yenilemek, 

• Yeni kredi vermek, 

• Anapara ve/veya faiz indirimi veya borcun ta-

mamen silinmesi, 

• Borcun, alacaklının iştirakine çevrilmesi , 

şeklinde kolaylıklar bulunmaktadır. 

Kanun kapsamına mali sektöre olan borçların ya­
nı sıra Maliye Bakanlığı ' na bağlı vergi dairelerine, 

sosyal güvenlik kuruluşlarına (SSK, Bağ- Kur) olan 

borçlar ile elektrik, telefon , su ve doğalgaz borçları 

da al ı nm ı ştır _ 

Anadolu Yaklaşımı yasalaştıktan sonra, bankala­

ra vadesinde ödenmemiş borcu olan her KOBi , bu 

borcun yeniden yap ıl andırılmas ın ı isteyebilecektir. 

Örneğin bir ya da birden çok bankaya 100.000 

YTL vadesi geçmiş borcunuz varsa, bu borç, belli 

bir dönemi ödemesiz olmak üzere, daha uzun yılla­

ra (iki ile yedi yı l arası olabilir) yayılacaktır . 

Daha önce de 2002 ve 2005 yılları arasında , uy­

gulama alanı bulan istanbul Yaklaşımı ile Anadolu 

Yaklaşımı arasında ilk bakışta bazı temel farklar 

o l duğu görülmektedir. Şöyle ki: 

' 30.12.2006 tarihli ve 26392 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanmıştır . 
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- Anadolu Yaklaşımından 40 ile 70 bin arasında 

KOBi'nin yararlanması öngörülmektedir. (istanbul 

Yaklaşımının kapsamına sadece 318 büyük ölçekli 

firma girmişt i ) 

-Sayıları 40 ile 70 bin arasında değişen KOBi ' le­

rin toplam banka borcunun 1,2 milyar dolar olduğu 

tahmin ed ilmektedir. (istanbul Yaklaşımı ile 6 milyar 

dolarlık borç yeniden yapılandırılnııştı) 

- 1,2 milyar dolarlık banka borcunun çoğunluğu 

Halk Bankasına; geri kalanı diğer bankalaradır. (is­

tanbul Yaklaşımında yapılandırmaların bankalarara­

sı dağılım ı in celend i ğinde özel banka ağırlıklı bir 

tablo ortaya çı knıaktad ı r) 2 

- Banka lara kredilerini ödeyemeyen KOBi ' lere, 

sadece banka borçlarının değil, ayrıca vergi ve SSK 

borçlarının da yeniden yapılandırılnıasını isteyebi­

lirler. (istanbul Yaklaşımında bu husus yoktu.) 

5569 sayılı kanu nun TBMM Genel Kurulunda 

kabul ed ilmes inin ardından, yaklaşık bir ay sonra da 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurulu 

(BDDK) tarafından hazırlanan Finansal Yeniden Ya­

pılandırma Çerçeve Anlaşmalarının Onaylanması, 

Kabulü ve Uygulanmasına ilişkin Genel Şartlar Hak­

kında Yönetmelik Resmi Gazete'de yayımlanmıştır. 

Anılan Yönetmelik, uygulamanın usul ve esaslarının 
topluca gösterildiği ve Türkiye Bankalar Birliği tara­

fından hazırlanan Finansal Yeniden Yapılandırma 

Çerçeve Anlaşması'nın hazırlanmasında da yol gös­

terici olan bir metindir. Çerçeve Anlaşması da önce 

alacaklı bankalar tarafından imzalanmış daha sonra 

da BDDK tarafından onaylannııştır. Çerçeve Anlaş­

nıasının BDDK tarafından onaylanması ile birlikte 

de borçlu KOBi 'ler ile alacaklı bankalar arasında fi ­

nansal yeniden yapılandırma sözleşmelerinin imza­

lanması için Kanunla verilen iki yıllık süre de başla­

mıştır. Uygulanıanın bu aşamasında da Maliye Ba­

kanlığı tarafından yayınılanan Tahsilat Genel Tebli­

ği ile, 5569 sayılı Kanunla, bankalarlafinansal yeni­

den yapılandırma sözleşmesi imzalamış KOBi 'ler 

için getirilen "31 .1 0.2006 tarihine kadar vadesi gel­

diği halde ödenmemiş bulunan vergi borçlarının 

teminat aranmaksızın ve kanuni faiz oranı uygulan­

mak suretiyle yirmi dört aya kadar tecil edilebilme­

si" uygulamasının usul ve esaslarını açıklamıştır. 

Biz de bu makalede vergi borcu bulunan KOBi'lerin 

bu uygulamadan nasıl faydalanabileceklerini ele 

alacağız. 

2. KANUNDAN FAYDAlANMAK iÇiN GEREKli 

ŞARTlAR: 

2.1 Borcu Bulunan Kuruluş KOBi Olmalıdır. 

Kanundan faydalannıanın ilk koşulu KOBi ol­

maktır. KOBi ' nin tanımı da Kanunun "Tan ımlar" 

başlıklı 2'nci maddesinin (1) numaralı fıkrasının (e) 

bendinde yapılmıştır. Buna göre KOBi; iki yüz elli 

kişiden az yıllık çalışan istihdam eden veya yıllık 

net satış hasılatı ya da bilanço aktif toplamı yirmi 

beş milyon Yeni Türk Lirasını aşmayan işletmeler 

şeklinde tanımlanmıştır. 

2.2 Borcu Olan KOBi Finansal Çerçeve 

Anlaşması imzalamalıdır. 

Kanundan faydalannıanın ikinci şartı ise BDDK 

tarafından belirlenmiş Finansal Yeniden Yapılandır­

ma Çerçeve Anlaşmasının inızalanmasıdır. 

Nitekim Kanunun 3. maddesinin (2) numaralı fık­

rasının son cünılesinde, Finansal Yeniden Yapılan­

dırma Çerçeve Anlaşmalarını imzalanıayanlar 

(bankalar ve diğer mali kurumlar) tarafından yap ıla ­

cak sözleşme ve işlemler için bu Kanun hükümleri ­

nin uygulanamayacağı belirtilmiştir. 

Aynı maddenin (3) numaralı fıkrasında da, Finan­

sal Yeniden Yapılandırma Çerçeve Anlaşmaları hü­

kümleri kapsamında düzenlenecek finansal yeniden 

yapılandırma sözleşmelerini imzalamış KOBi 'lerin, 

maddede belirtilen diğer borçlarının tecil edilebile­

ceği hükmüne yer verildiğinden, 5569 sayılı Kanu­

nun 3 üncü maddesinin (3) numaralı fıkrası ile geti­

rilen düzenlenıelerden , yalnızca anılan Kanun ve 

Yönetmelik hükümleri uyarınca Finansal Yeniden 

Yapılandırma Çerçeve Anlaşmaları kapsanıında ha­
zırlanmış olan finansal yen iden yapılandırma söz­

leşmelerini borçlu oldukları bankalar ve/veya diğer 

' istanbul Yaklaşımı "Bir Yeniden Yapılandırma Deneyimi" , Türkiye Sanayi Kalkınma Bankası Yayını, Ağustos 2005, 5.9. 
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mali kurumlarla imzalayan KOBi'ler yararlanabile­

cektir. 

Finansal Çerçeve Anlaşmalarına ilişkin usul ve 

esasları belirlemek amacıyla yönetmelik düzenlen­

mesi yetkisi kanun tarafından BDDK'ya verilmiştir. 

Bu amaçla Bankacılık Düzenleme ve Denetleme 

Kurumunca hazırlanan "Finansal Yeniden Yapılan­

dırma Çerçeve Anlaşmalarının Onaylanması, Kabu­
lü ve Uygulanmasına ilişkin Genel Şartlar Hakkında 

Yönetmelik" 3 Resmi Gazete'de yayımlanarak yürür­

lüğe girmiştir. 

Çerçeve Anlaşması ' nı imzalayan alacak l ı kuru­

ILışi a rın hangileri olduğuna bakıldığında ise şu fi­

nansal kuruluşlar karşımıza çıkmaktadır. 

• 9 mevduat bankası (Akbank T.A.Ş., HSBC 
Bank A.Ş. , Şekerbank T . A.Ş., Türkiye Cumhuriyeti 

Ziraat Bankası A . Ş , Türkiye Garanti Bankası A.Ş., 

Türkiye Halk Bankası A.Ş. , Türkiye iş Bankas ı A.Ş., 

Türkiye Vakıflar Bankası T.A.O., Yapı ve Kredi Ban­

kası A.Ş.) 

• 3 kalkınma ve yatırım bankası (Türk Eximbank, 

Türkiye Kalkınma Bankası A . Ş., Türkiye Sına­

i Kalkınma Bankası A.Ş . ), 

• 3 katılım bankası (Aibaraka Türk Katıl ı m Ban­

kası A . Ş . , Asya Katılını Bankası A.Ş ., Kuveyt Türk 
Katılım Bankası A . Ş.) 

• 8 banka dışı mali kuruluş (F iba Faktoring Hiz­

metleri A . Ş., Girişim Faktoring A.Ş., Kredi Garanti 

Fonu işletme ve Araşt ı rma A.Ş. , Vakıf Deniz Fi nan­

sal Kiralama A.Ş. , Vak ı f Finansal Kira lama A.Ş . , Ya­

pı Kredi Finansal Kiralama A.O., Yapı Kredi Fakto­

ring A.Ş ., iş Finansal Kiralama) 

• Tasfiye Halinde Olan Türkiye Emlak Bankas ı 

A . Ş. 

Bu kuruluşlara borcu olan KOBi'ler Çerçeve An­

laşmalarını imzalayabileceklerdir. 

2.3 Çerçeve Anlaşmas ı imzalayan KOBi'ler Alacak­

lı Amme idaresine Yazılı Başvu ruda Bulunmalıdır. 

Borçlu bulunduğu kurumla Finansal Çerçeve An­

laşması imzalayan KOBi'ler söz l eşme tarihinden iti-

baren 2 ay içinde, sözleşmen i n bir örneği ile birlik­

te bağlı bulundukları vergi dairelerine bir dilekçe ile 

yazılı olarak müracaat ederek tecil ve taks itlendirme 

ta lebinde bulunmalıdır . Bu süre zarfında başvuruda 

bulunmayanların bu uygulamadan yararlanma im­

kanı ortadan kalkmaktadır. 

3- UYG ULAMA KA PSAM INA ALI N AN 

BORÇLARIN TÜRLERi 

5569 sayılı Kanunun 3 üncü maddesinin (3) nu­

maralı fıkrasında, KOBi'lerin Maliye Bakanlığ ı na 

bağlı vergi dairelerine olan ve 6183 sayı l ı Amme 

A l acaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun hü­

küm lerine göre takip edilen borçlarının tecil edi lebi­

leceği belirtilmektedi r. Burada alacağın türüne yö­

nelik herhangi bir sınırlama söz konusu değildir . 

Alacakların türü bak ı mından bir ayrım yapılmadan 

tüm amme alacakları vergi dairelerince teci le konu 

olabilmektedir. 

Ancak burada önem arz eden husus tecile konu 

edilecek borçların ödeme vadesinin ne zaman oldu­

ğudur. 5569 sayılı Kanunun 3 üncü maddesinin (3) 

numaralı fıkrasında, " ... 31/10/2006 tarihine kadar 

vadesi geldiği halde ödenmemiş bulunan .. . " ibaresi 

yer almaktadır . Ayrıca 443 seri numaralı Tahsilat 

Genel Tebl iği4 ile 31 .1 0.2006 tarihine kadar vadesi 

geldiği halde ödenmemiş bulunan vergi borçlarının 

teci le konu olacağ ı belirtilmektedir. Vadeleri bu ta­
ri h ve sonrasında dolan borç l arın 5569 sayılı Kanun 

kapsamında yapılacak tecile konu edilmesi müm­

kün bu lunmamaktadır. 

4- VERGi BORÇlARININ TECiL EDiLECEKLERi 

SÜRElER VE KOŞUllARI 

5569 sayıl ı Kanunun 3 üncü maddesinin (3) nu­

maralı fıkras ında, madde kapsamına alınan borçla­

rın , teminat aranmaksızın ka nuni faiz oranı uygu­

lanmak suretiyle yirmidört aya kadar tecil edilebile­

ceği belirti l miştir. 

' 31/ 1/2 007 tar ihli ve 26420 sayı l ı Resmi Gazete'de yayımlanmıştır . 

' 15.05 .2007 tarih ve 26526 Resmi Gazete'de yayımlanmıştır. 
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Buna göre, anılan fıkra kapsamında yapılacak te­

cil ve taksitlendirmelerde; 

a- Teminat aranılmayacaktır. 

b- Başvuru tarihini izleyen aydan itibaren (bu ta­

rih dahil) azami; 

-1 0 .000,- YTL'ye kadar olan borçlara 12 ay, 

-1 0.001,-YTL ila 50.000 YTL arasındaki borçlara 

16 ay, 

-50.001,-YTL ve üzeri borçlara 22 ay, 

süre ile tecil yapılabilecektir . Burada söz konusu 

olan süreler azami sürelerdir. Amme borçlusu tara­

fından daha kısa süreli tecil talep edilmesi halinde 

talep edilen süre dikkate alınabilecektir. 

c- Tecil kapsamına alınan borçlar, belirlenen sü­

relere göre aylık eşit taksitler halinde ve faiz ödeme­

si yapılacak şekilde yapılandırılacaktır. 

d- Verilecek sürelerin hesabında her bir vergi da­

iresine yapılacak başvuru ve her başvuru dilekçesi 

ayrı ayrı dikkate alınacaktır. Başvuru dilekçesinde 

tutar belirtilmemesi halinde borçlunun başvuru yap­

tığı daireye olan tüm borçları dikkate alınacaktır. 

e- Tecil işleminde 3095 sayılı Kanuni Faiz ve Te­

merrüt Faizine ilişkin Kanunun 1 inci maddesine gö­

re belirlenen kanuni faiz oranı uygulanacaktır. Bu 

oran, ı 9/ 1 2/2005 tari h 1 i ve 2005/9831 sayılı Bakan­

lar Kurulu Kararı ile 1/ 1/2006 tarihinden geçerli ol­

mak üzere yıllık %9 olarak belirlenmiş bulunmakta­

dır . Kanuni faiz oranında değişiklik yapılmadığı sü­

rece, 5569 sayılı Kanunun 3 üncü maddesinin (3) 

numaralı fıkrası çerçevesinde yapılacak tecillerde 

uygulanacak tecil faizi oranı yıllık %9 olacaktır. 

Taksitlendirme süresi içerisinde kanuni faiz oranının 

düşmesi halinde bu değişiklik dikkate alınacak an­

cak orandaki yükseliş dikkate alınmayacaktır. 

Bu aşamada 5569 sayılı Kanunun 3 üncü mad­

desinin (3) numaralı fıkrası kapsamına girmekle bir­

likte, finansal yeniden yapılandırma sözleşme tari­

hinden önce 6183 sayılı Kanunun 48 inci maddesi 

çerçevesinde tecil edilip de tecil şartlarına uygun 

ödenmekte olan borçları için anılan madde hük­

münden yararlanmak isteyen KOBi'lerin durumu ne 

olacaktır sorusu gündeme gelmektedir. Bu durumda 
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olan KOBi'ler, kalan taksit tutarlarının bu madde 

kapsamında tecilini talep edeb i leceklerdir. Dolayı­

sıyla, 5569 sayılı Kanunun 3 üncü maddesinin (3) 

numaralı fıkrası uyarınca tecil başvuruları kabul edi­

len KOBi ' leri n, daha önce tecil şartlarına uygun ola­

rak ödedikleri taksit tutarları için tecil hükümleri ge­

çerli sayılacak , ancak kalan borçları için verilecek 

sürenin hesabında, daha önce 6183 sayılı Kanunun 

48 inci maddesi uyarınca yapılan tecilin talep tarihi 

dikkate alınarak bu tarihten itibaren anılan madde­

de belirtilen iki yıllık süre aşılamayacağı hükmü dik­

kate alınacaktır. 

Örneğin- Borçlu (A) 20/01 /2006 tarihinde müra­

caat ederek, 20.000,00 YTL borcunun taksitlendiril­

mesini talep etmiş, söz konusu borç Şubat 2006 

ayından başlamak ve 20 ayda 20 eşit taksitte öden­

mek üzere tecil edilerek taksitlendirilmiştir. 

Borçlu, 15 taksidi süresinde ödedikten sonra, 

15/05/2007 tarihinde bağlı olduğu vergi dairesine 

müracaat ederek, mevcut tecilin geçerli sayılması ve 

kalan taksit tutarlarının 5569 sayılı Kanunun 3 üncü 

maddesinin (3) numaralı fıkrası uyarınca tecil ve 

taksitlendirilmesini talep etmişt i r. 

Bu durumda, borçlunun kalan taksit tutarlarının 

toplamı olan 5.000,00 YTL için Haziran 2007 ayın­

dan başlamak üzere en fazla 8 ay süre verilebilecek­

tir. 

Daha önce 5569 sayılı Kanun kapsamına giren 

borç lar ile vadesi 31 / 10/2006 tarihi ve daha sonra­

ya rastlayan borçların birlikte tecil edilmiş olması 

durumunda, borçlu KOBi'nin talep etmesi halinde 

söz konusu borçlar 5569 sayılı Kanun kapsamına gi­

ren ve girmeyen borçlar olarak ayrıştırılacak, kapsa­

ma giren borçlar için yukarıda belirtilen açıklamalar 

çerçevesinde yeni bir ödeme planı hazırlanacaktır. 

Kapsama girmeyen borçlarla ilgili tecil ise o tecil 

için öngörülen şartlar çerçevesinde devam ettirile­

cektir. 

Finansal yeniden yapılandırma sözleşme tarihin­

den önce 6183 sayılı Kanunun 48 inci maddesi uya­

rınca başvuruda bulunulan, ancak 5569 sayılı Ka­

nun kapsamında yapılan tecil başvuru tarihi itibarıy­

la henüz sonuçlandırılamamış olan tecil talepleri, 
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5569 sayılı Kanun kapsamındaki borçlar için redde­

dilmiş sayılacak ve bu borçlar 5569 sayılı Kanun 

çerçevesinde tecil edilecektir. 

5- TECil UYGUlAMASINA KONU OLACAK 

BORCUN HESAPLANMASI 

Finansal Yeniden Yapılandırma Çerçeve Anlaş­

malarını imzalamayarak tecil talebinde bulunan 

KOBi ' lerin tecil talebine konu edilecek borç tutarı, 

borç asıllarına (gecikme zammı tatbik edilen amme 

alacakları için), vade tarihinden tecil talep tarihine 

kadar (bu tarih hariç) geçen süre için 6183 sayılı Ka­

nun hükümlerine göre gecikme zammı eklenerek 

hesaplanacaktır. 

6- TECil TAlEBiNDE BUlUNMANIN SÜRESi 

VE ŞEKli 

Vergi dairelerine olan borçları için, 5569 sayılı 

Kanunun 3 üncü maddesinin (3) numaralı fıkrası 

hükmünden yararlanmak isteyen KOBi'lerin, sözleş­

me tarihinden itibaren 2 ay içinde, sözleşmenin bir 

örneği ile birlikte bağlı bulundukları vergi daireleri­

ne bir dilekçe ile yazılı olarak müracaat ederek tecil 

ve taksitlendirme talebinde bulunmaları gerekmek­

tedir. 

Buna göre, finansal yeniden yapılandırma söz­

leşmesi imzalamış olmakla birlikte, sözleşme tari ­

hinden itibaren 2 ay içinde bağlı olduğu vergi daire­

sine başvurarak tecil ve taksitlendirme talebinde bu­
lunmayan KOBi'lerin, bu tarihten sonra yapacakları 

başvurular dikkate alınmayacaktır . 

Bu arada aynı il veya farklı illerde birden fazla 

vergi dairesine olan borçları için madde hükmün­

den yararlanmak isteyen KOBi'lerin, her bir vergi 

dairesine ayrı ayrı yazılı başvuruda bulunmaları ve 

sözleşmenin bir örneğini de başvurularına ekleme­

leri gerekecektir. 

Tecil uygulamasından faydalanmak isteyen KO­

Bi ' ler, kapsama giren topl!lm borçları için talepte 

bulunabilecekleri gibi sadece istedikleri dönem 

ve vergi türleri açısından da talepte bulunabilirler. 

Bu durumda, tecil taleplerinin alacak aslı ile birlikte 

fer'ilerini de içermesi şartı aranılacaktır. Ancak, 

motorlu taşıtlar vergisinden borcu olan KOBi'lerin, 

bu madde hükmünden yararlanmak üzere her bir ta­

şıt itibarıyla hesaplanacak toplam borç tutarı için 

başvuruda bulunmaları zorunludur. 

Başvuru işlemleri vergi dairelerine posta yolu ile 

de yapılabilecektir. Bu durumda dikkate edilecek 

unsur başvuru dilekçelerinin taahhütlü posta veya 

APS ile gönderilmesi halinde postaya verildiği tarih, 

adi postayla gönderilmesi halinde ise vergi dairesi 

kayıtlarına intikal ettiği tarih başvuru tarihi olarak 

dikkate alınacağı hususudur. 

7- TECil UYGUlAMASINI SONA ERDiRECEK 

DURUMlAR 

5569 sayılı Kanun hükümlerine göre KOBi'ler ta­

rafı ndan yapılan talebe istinaden taksitlend i ri le n 

borçlarda, taksitlendirme süresi içerisinde 2 (iki) den 

fazla taksidin hiç ödenmemesi veya eksik ödenmes i 

halindetecil ihlal edilmiş sayılacaktır. Bu durumda, 

amme borçlusunun taksitlendirme süresi içinde 3 

üncü bir taksidi ödememesi veya eksik ödemesi ha­

linde tecil ihlal edilmiş sayılacağından, borçlu hak­

kında 6183 sayılı Kanun hükümlerine göre cebri ta­

kibat işlemlerine başlanılması gündeme gelecektir. 

Taksitlendirme süresi içerisinde ödenmeyen ve 

tecilin ihlaline neden olmayan taksitlerin (en fazla 

2) ödendiği tarih itibarıyla hesap edilecek kanuni fa­

iz ile birlikte tam ödenmesi halinde, daha önce 
ödenmemiş olan bu taksitler, taksitlendirnıe süresi­

nin geri kalanında tecilin ihlaline ilişkin değerlen­

dirmede dikkate alınmayacak, ancak tecilin geçerli 

sayılması için taksitlendirme süresinin sonunda 

ödenmemiş taksit tutarının bulunmaması gerekmek­

tedir. 

8- SONUÇ 

5569 sayılı "Küçük ve Orta Büyüklükteki işlet­

melerin Mali Sektöre Olan Borçlarının Yeniden Ya­

pılandırılması Hakkında Kanun, krizler ile beli bü­

külmüş olan KOBi' !erimize rahat bir nefes aldırmak 

için yürürlüğe konulmuş bir kanundur. Kanun ile 

KOBi' lerimizin üzerindeki finanssal yük azaltılmaya 
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çalışılıyor olsa dahi, bunun alacaklı ve borçlular 

arasında imza lanacak bir anlaşma olduğunu unut­

mamak gereklid ir. Bu da KOBi' !erimize, iyi niyet ve 

ödeme güçleri konusunda alacaklılarını ikna etme 

sorumluluğu yüklemektedir. Bu aşamada vergi bor­

cu bu lunan ve ödeme güçlüğü içerisinde bulunan 

KOBi' lerin borçlarının tecil edi lmesi onlara da bir 

nebze olsa rahatlama sağlayacaktır. 

Ancak hepimiz çok iyi biliyoruz ki KOBi' lerimi­

zin büyük sorun l arı bulunmaktadır. Bunları sadece 

Anadolu Yaklaşımı ile çözmek mümkün değildir. 

KOBi' lerimizin rekabet gücünü artıracak, gerek 

bölgesel gerekse küresel alanda rekabet gücü sağ l a­

yacak ve yapısal olarak güçlenmelerini sağlayacak 
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tedbi r paketlerinin Anadolu Yaklaş ı mına paralel 

olarak bir an önce devreye alınması gerekmektedir. 
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